



«Купим квартиру и останемся жить в бараке».

**В ОЧЕРДНОМ ВЫПУСКЕ ПРОЕКТА «СОЦИАЛЬНЫЙ КАЛЬКУЛЯТОР» МЫ РАССКАЖЕМ, НА КАКИЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ МОГУТ РАССЧИТАВАТЬ СОТРУДНИКИ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ И РОДИТЕЛИ БЛИЗНЕЦОВ.**

Под оба этих критерия подпадает тюменка Елена НОВОТОРЖЕНЦЕВА: она специалист по работе с молодежью в детско-юношеском центре «Вероника» и мама двойняшек (всего у нее, кстати, пятеро детей). Больших денег семья не видит, тем более что Елена - и за папу, и за маму, а потому по максимуму старается пользоваться той помощью, которая положена по закону.

### НЕ РАЗГУЛЯЕШЬСЯ

Большая семья сейчас сится в маленькой квартире - на пятерых всего 51 кв. м площади в доме, которому почти 90 лет. Понятно, что ни по площади, ни по качеству такое жилье не устраивает, но вариантов, прямо сказать, больше нет.

- В этом году я получила



выплату на приобретение жилья как работник бюджетной сферы. Вышло 900 тысяч рублей субсидии - на это ничего не купить, - рассуждает Елена. - Если я беру миллион займа (а мне придется это сделать, чтобы не пропала субсидия), то на эту сумму уже смогу купить квартиру, пусть и не самую лучшую. Варианты просмотрела, но решила подождать до весны. Может, наш дом еще снесут как ветхое жилье... А если нет, куплю квартиру и буду сдавать лет пять-десять, чтобы этими деньгами рассчитываться по кредиту. А жить мы с детьми продолжим в этом же бараке. И что интересно: при этом мы лишимся многих льгот и пособий из-за нового положения о малоимущих семьях. Ведь теперь у нас будет аж две недвижимости!

Весь доход семьи складывается из зарплаты мамы (13,5 тысячи - это оклад вместе с премией), пособий (раз в квартал почти 10 тыс. руб.), адресного пособия раз в год (10 тыс. руб.), а также ежегодной материальной помощи, за которой Елена обращается к депутатам (15 тыс. руб. в год). В качестве дополнительного дохода - проведение мероприятий, в среднем возможность такая появляется раз в месяц. Оплата - тысяча

**КЕБ**  
ПОМОГАЮТ  
ДАЖЕ  
НЕЗНАКО-  
МЫЕ ЛЮДИ.



Рождение близнецов дает право на некоторые льготы.

в час. Не разгуляешься. Учитывая количество детей, случайный доход идет им на подарки (надо же хоть изредка баловать) и на неожиданные расходы.

А они слушаются регулярно, так же, как и плановые. Среди постоянных расходов - плата за питание в детском саду, продукты, бытовая химия, одежда. Плюс трата на бензин: Новоторженцевы купили автомобиль (правда, в кредит), для большой семьи - настоящая палочка-выручалочка: можно и в бассейн, и за ягодами, и к бабушке в Курган. Еще одна статья рас-

ходов - няня. За сто рублей в час она сидит с младшими дочками, когда маме нужно спрочиться. Расходы на коммуналку полностью субсидируются, а потому в месяц высвобождается около пяти тысяч рублей.

### А Я И НЕ ЗНАЛА

- Правда, о том, что существуют субсидии на оплату коммунальных услуг, я узнала от работников органов соцподдержки довольно поздно. Можно было бы гораздо раньше начать пользоваться такой существенной поддержкой. Но, увы, о многом мы просто не знаем, и подсказать часто оказываются некому...

Удивилась Елена, к примеру, тому, что рождение двойняшек предусматривает специальные льготы: «Выплаты на рождение детей, пособие до полугода лет, пособие многодетной малоимущей семье - это получала. Также на двойняшек те же пособия получала, что на любых детей полагаются. Не более. Никакой дополнительной выплаты. Правда, что она есть?».

Поддержало государство семью выплатой материнского капитала, бесплатными обедами в школе, проездом в общественном транспорте, скидками в садик, путевками в лагерь, бесплатными лекарствами. А кроме возможности приобрести жилье по госпрограмме (об этом писали выше), женщина имеет бесплатный доступ к тренажерному залу, а дети могут посещать занятия при Центре, в котором Елена работает.

Но при всех мерах поддержки зарабатываемых денег все равно катастрофически не хватает. «Прошу помощи у мамы, - честно говорит Елена. - Поддерживает нас организация многодетных семей «Радость», также друзья, знакомые отдают одежду и обувь, продукты питания, игрушки, другие необходимые вещи. Деньги тоже давали. Много раз случалось, что абсолютно незнакомые люди, зная, что я воспитываю одни пятерых детей, приносили полные пакеты различного содержания. Я очень благодарна всем этим людям!».

Елена МАЙСЮК  
Фото Надежды Джоголь

### ЛЬГОТЫ РАБОТНИКАМ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

- выплаты на приобретение жилья - 400 тыс. руб.
- на работника + 100 тыс.
- на каждого ребенка до 23 лет, плюс можно взять кредит в 1 млн рублей под 1% годовых.

■ декретный отпуск для работающих женщин при двойне увеличивается с 140 до 194 дней (т.е. от отпуск женщины уходит в 28, а не в 30 недель беременности). Бывают случаи, когда до родов многоплодность определить не удается, в этом случае женщина выдается больничный лист на 140 дней - как при обычной беременности. При этом родом обязан дополнительно выдать лист нетрудоспособности на 54 дня. В итоге количество дней «декретных» при двойне соответствует установленному законодательством;

■ единовременное пособие при рождении двойни. В 2015 г. составляет 14 497,8 руб. на каждого ребенка;

■ ежемесячное пособие по уходу за двойней выплачи-

### ЛЬГОТЫ РОДИТЕЛЯМ БЛИЗНЕЦОВ

вается на каждого ребенка. Указанная выплата осуществляется безработным в минимальном размере, а работающим женщинам в размере 40% от среднего заработка. Минимальная сумма указанной выплаты составляет 2 718,34 руб. на первого ребенка и 5 436,67 руб. на второго и последующих детей;

■ при рождении двойни у семьи возникает право на получение сертификата на материнский капитал, если раньше он не был получен. В 2015 г. его номинал составляет 453 026 руб.;

■ при наличии медицинских показаний двойняшкам положена разовая выплата на обеспечение полноценным питанием до двух лет.

### ПОТРЕБИТЕЛЬ »

Говорят, что тем, кто имеет долг за воду, в банке могут не дать кредит. Это правда?

В. Баранов, Тюмень

Кредитные истории некоторых тюменцев в скором будущем и вправду рискуют быть запятнанными. А это большие сложности в получении кредитов. Дело в том, что Тюменский водоканал начал переговоры с крупнейшими в России бюро кредитных историй, и сразу

### МОКРОЕ ПЯТНО НА КРЕДИТНОЙ ИСТОРИИ

некоторые из них проявили интерес к данным о должниках за коммунальные услуги.

В перспективе у тюменцев, накопивших долги за воду, могут возникнуть проблемы с кредитами.

Работа с бюро кредитных историй - еще одна вынужденная мера, направленная на тех, кто забывает вовремя платить за потребленные услуги.

«Рост задолженности за потребленные услуги холод-

ного водоснабжения и водоотведения создает проблемы при реализации программ текущего и коммунального ремонта сетей и сооружений, в том числе и по подготовке к осенне-зимнему периоду. Мы не можем этого допустить, поскольку от реализации этих мероприятий напрямую зависит обеспечение надежной и бесперебойной работы водопроводно-канализационного хозяйства, а это первоочередная задача

нашего предприятия, - рассказывает Любовь ВАКАРИНА, коммерческий директор Тюмень Водоканала. - Сейчас мы анализируем законодательство в части передачи данных. Однако у должников еще есть шанс не испортить себе кредитную историю, для этого необходимо в самое ближайшее время проверить и погасить имеющуюся задолженность за услуги холодного водоснабжения и водоотведения».

Стоит, кстати, отметить, что такая мера работы с должниками вовсе не диковинка. В западных странах бюро кредитных историй уже на протяжении многих лет собирают и накапливают сведения о долгах граждан по оплате коммунальных услуг. Эти данные учитываются банками как на стадии принятия решения о выдаче кредита, так и в отношении уже предоставленных ссуд.

Елена МАКСИМОВА